

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

9 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 170

13-09-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ലഹരി വ്യാപനംമൂലമുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയാൻ നടപടി

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p>ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ, ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ , ശ്രീ. ടി. സിദ്ദിഖ്, ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്</p>		<p>ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ (മുഖ്യമന്ത്രി)</p>	
(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് ലഹരി വ്യാപനം മൂലം സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും എതിരെയുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ വർദ്ധിക്കുന്നതായ പരാതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;</p>	(എ)	<p>2018 മുതൽ 2023 ആഗസ്റ്റ് 23 വരെ ആകെ 48 കേസുകൾ ആണ് സംസ്ഥാനത്ത് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. വർദ്ധിച്ചു വരുന്നതായി കണ്ടിട്ടില്ല.</p>
(ബി)	<p>ലഹരി ഉപയോഗം നടക്കുന്നതും കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ നടക്കാൻ സാദ്ധ്യതയുള്ളതുമായ വിജനമായ സ്ഥലങ്ങൾ ഹോട്ട് സ്പോട്ടുകളാക്കി പ്രസ്തുത പ്രദേശങ്ങളിൽ പോലീസ് നിരീക്ഷണം ശക്തമാക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ;</p>	(ബി)	<p>സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് 463 പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധികളിലായി 1360 ബ്ലാക്ക് സ്പോട്ടുകൾ/NDPS ചെക്കിംഗ് പോയിന്റുകളായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇവിടങ്ങളിൽ പ്രത്യേക നിരീക്ഷണവും പട്രോളിംഗും പോലീസ് നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. ലഹരി വിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും പ്രിൻസിപ്പൽ സബ് ഇൻസ്പെക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അതതു സ്റ്റേഷനുകളിലെ 2 പോലീസുകാരെ ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു സ്പെഷ്യൽ ഓപ്പറേഷൻ ഗ്രൂപ്പ് രൂപീകരിക്കാൻ 01.07.2023-ൽ ക്രമസമാധാന ചുമതലയുള്ള എ.ഡി.ജി.പി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുള്ളതും ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും സ്പെഷ്യൽ ഓപ്പറേഷൻ ഗ്രൂപ്പ് (SOG) രൂപീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മേൽ പറയുന്ന ബ്ലാക്ക്സ്പോട്ടുകൾ അതാത് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലെ SOG-യിലെ ടീം അംഗങ്ങൾ നിരീക്ഷണം നടത്തി ലഹരി വിരുദ്ധ നടപടികൾ ഉറപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഇവിടങ്ങളിലെ ലഹരി വില്പനക്കാരായ സ്ഥിരം കുറ്റവാളികളെ കണ്ടെത്തി അവർക്കെതിരെ Prevention of Illicit Traffic in Narcotics Drugs and Psychotropic Substances Act (PIT NDPS) പ്രകാരം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് ടീം SOG ആവശ്യമായ സഹായങ്ങൾ നൽകി വരുന്നുണ്ട്.</p>

		<p>ലഹരി മാഫിയയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടയുന്നതിനായി സംസ്ഥാനത്ത് 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന ജില്ലാ തല കൺട്രോൾ റൂമുകൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൺട്രോൾ റൂമിൽ ലഭിക്കുന്ന പരാതികളിൽ എല്ലാം യഥാസമയം തന്നെ നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. എക്സൈസ് ഇൻ്റലിജൻസ് വിഭാഗം വിവിധ ഓഫീസുകളുമായി ചേർന്ന് രഹസ്യ വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ച് മയക്കുമരുന്നുകൾ കണ്ടെത്തുന്നുണ്ട്. ജില്ലയിലെ അതിർത്തി പ്രദേശങ്ങളിൽ 24 മണിക്കൂർ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സൈക്കിംഗ് ഫോഴ്സ് യൂണിറ്റുകൾ, ഹൈവേ പാട്രോളിംഗ് യൂണിറ്റുകൾ എന്നിവ രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. ആർ.പി.എഫുമായി ചേർന്ന് റെയിൽവേ സ്റ്റേഷനുകളിലും പരിശോധന നടത്തി വരുന്നു. തീരദേശ പോലീസുമായി ചേർന്ന് തീരദേശ മേഖലകളിൽ ശക്തമായ പരിശോധനകൾ നടത്തി വരുന്നു. അന്യ സംസ്ഥാന ബന്ധമുള്ള ലഹരി മാഫിയകളുടെ ബന്ധങ്ങൾ പരിശോധിക്കുന്നതിന് നാർക്കോട്ടിക് കൺട്രോൾ ബ്യൂറോയും ഡയറക്ടർ ജനറൽ ഓഫ് റവന്യൂ ഇൻ്റലിജൻസുമായി സഹകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>ലഹരിക്കടിമയായവർ നടത്തുന്ന കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ വർദ്ധിച്ച് വരുന്നത് പൊതുജനങ്ങളിൽ കടുത്ത ആശങ്ക ഉളവാക്കുന്നുണ്ട് എന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അത് തടയാൻ പ്രത്യേക നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(സി) പരാതികൾ ലഭിച്ചാൽ ലഹരിക്കടിമയായവരെ അതിൽ നിന്നും മോചിപ്പിക്കുവാൻ 14 ജില്ലകളിലും വിമുക്തി ഡീ-അഡിക്ഷൻ സെന്ററുകൾ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമായി സഹകരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. 2023 ജൂലൈ മാസം വരെ 101411 പേർക്ക് ഒ.പി ചികിത്സയും 8588 പേർക്ക് ഐ.പി ചികിത്സയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. വിമുക്തി മിഷൻ കീഴിൽ തിരുവനന്തപുരം, എറണാകുളം, കോഴിക്കോട് ജില്ലകളിൽ മേഖല കൗൺസിൽ സെന്ററുകൾ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. ഈ സെന്ററുകൾ മുഖേന 2023 ജൂലൈ മാസം വരെ ആകെ 16063 പേർക്ക് കൗൺസിലിംഗ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>സമൂഹത്തിന് വിപത്ത് സൃഷ്ടിക്കുന്ന ആപത്കരമായ ലഹരി ഉപയോഗം തടയാനും നിരന്തര ബോധവൽക്കരണത്തിനുമായി വിപുലമായ ക്യാമ്പൈനുകളാണ് സംസ്ഥാനത്ത് സംഘടിപ്പിച്ചു വരുന്നത്. അതോടൊപ്പം രാജ്യത്ത് ലഹരി വിൽപ്പന സംഘങ്ങളുടെ ശ്രംഖല ഏറിവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അത്തരം സംഘങ്ങൾക്കെതിരെ കർശനമായ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. വിശദാംശങ്ങൾ താഴെ കൊടുത്തിരിയ്ക്കുന്നു.</p> <p><u>'No to Drugs' ക്യാമ്പൈൻ</u></p>

പൊതുജന പങ്കാളിത്തത്തോടെ 2022-ലെ ഗാന്ധി ജയന്തി ദിനത്തിൽ ആരംഭിച്ച് 2023-ലെ റിപ്പബ്ലിക് ദിനത്തിൽ അവസാനിച്ച കാലയളവിൽ രണ്ടു ഘട്ടങ്ങളിലായി ഒരു കോടിയോളം പേർ പങ്കെടുത്ത 'No to Drugs' ക്യാമ്പൈൻ സംഘടിപ്പിച്ചു. നാനാവിഭാഗത്തിലുള്ള ആളുകളുടെയും പങ്കാളിത്തം കൊണ്ട് സജീവമായ ഒരു പ്രവർത്തനമായിരുന്നു ഇത്. മയക്കുമരുന്നിന്റെ വിപത്തുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സന്ദേശം ജനങ്ങളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനായി കുടുംബശ്രീ, ഗ്രന്ഥശാലകൾ, ക്ലബ്ബുകൾ, റസിഡൻസ് അസോസിയേഷനുകൾ, വിമുക്തി ക്ലബ്ബുകൾ എന്നിവയുടെ സജീവ പങ്കാളിത്തം ഈ ക്യാമ്പൈനിൽ ഉടനീളം ഉണ്ടായി. ക്യാമ്പൈന്റെ മൂന്നാം ഘട്ടം വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളെ കേന്ദ്രീകരിച്ചാണ് നടപ്പാക്കി വരുന്നത്. ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ വിപുലവും കാര്യക്ഷമവുമാക്കുക മാത്രമല്ല, ഒരു തുടർ പ്രക്രിയയായി നിലനിർത്തുന്നതിനുള്ള തീരുമാനമാണ് കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ളത്.

സ്പെഷ്യൽ ഓപ്പറേഷൻ ഗ്രൂപ്പ്(SOG)

ലഹരിവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും സബ് ഇൻസ്പെക്ടർമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ 2 പോലീസുകാർ ഉൾപ്പെടുന്ന ഒരു സ്പെഷ്യൽ ഓപ്പറേഷൻ ഗ്രൂപ്പ് രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പൊതുജനങ്ങൾക്ക് മയക്കുമരുന്നുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കുറ്റകൃത്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ വാട്സാപ്പ് മുഖേനയോ ഫോൺ മുഖാന്തിരമോ അറിയിക്കുന്നതിനായി 9497927797 എന്ന ഹെൽപ്പ് ലൈൻ നമ്പർ നിലവിലുണ്ട്. വിവരം നൽകുന്ന സ്ത്രോതസ്സ് തികച്ചും രഹസ്യമായി സൂക്ഷിക്കുമെന്നതിനാൽ നിരവധി പേർ ഈ സംവിധാനം ഉപയോഗിച്ചു വരുന്നു.

സംയുക്ത പ്രവർത്തനങ്ങൾ

ലഹരിപദാർത്ഥങ്ങളുടെ ദുരുപയോഗം നടക്കാനിടയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ എക്സൈസ്, പോലീസ്, വനം വകുപ്പ് എന്നിവയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നിരന്തര രഹസ്യ നിരീക്ഷണം നടത്തിവരുന്നു. ഒപ്പം, പോലീസും എക്സൈസും ശക്തമായ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടത്തുന്നത്. ദൈനംദിന പരിശോധനകൾക്കു പുറമെ പ്രത്യേക കോമ്പിങ്ങ് ഓപ്പറേഷനുകൾ, രാത്രികാല സ്പെഷ്യൽ പരിശോധനകൾ എന്നിവ പോലീസ്, എക്സൈസ് വകുപ്പുകൾ നടത്തിവരുന്നു. ലഹരിവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഊർജ്ജിതമാക്കുന്നതിന്റെ

ഭാഗമായി എല്ലാ പോലീസ് ജില്ലകളിലും DANSAF (District Anti-Narcotic Special Action Force) ടീം രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മയക്കുമരുന്ന് വിതരണക്കാരെയും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്നവരെയും പ്രത്യേകം നിരീക്ഷിച്ച് NDPS ആക്ട് പ്രകാരം കുറ്റവാളികളെ നിയമത്തിന് മുമ്പിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിന് DANSAF ടീമിന് സാധിക്കുന്നുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ കീഴിലുള്ള Narcotics Control Bureau (NCB) യുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ സഹായം നൽകുന്നതിനും മയക്കുമരുന്ന് ഉൽപാദനവും വിതരണവും തടയുന്നതിന് ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി ചേർന്ന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും Anti Narcotic Task Force (ANTF) നോഡൽ ഓഫീസറെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ക്രമ സമാധാന ചുമതലയുള്ള എ.ഡി.ജി.പി യാണ് ANTF ന്റെ തലവൻ.

യോദ്ധാവ്

സ്ത്രീ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കിടയിലെ ലഹരിവ്യാപനം തടയുന്നതിനായി കാര്യക്ഷമമായ ഇടപെടലുകളാണ് പോലീസ് നടത്തിവരുന്നത്. പൊതുജനങ്ങളിലും വിദ്യാർത്ഥികളിലും മയക്കുമരുന്ന് ഉപഭോഗത്തിനെതിരെ അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും മയക്കുമരുന്ന് ഇരകളെ തിരിച്ചറിയുന്നതിനുമായി ആരംഭിച്ച പുതിയ ക്യാമ്പൈനാണ് യോദ്ധാവ്. ഈ പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി യോദ്ധാവായി തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട അധ്യാപകർക്ക് മയക്കുമരുന്ന് ഉപയോഗിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും അവർക്ക് ആവശ്യമുള്ള കൗൺസിലിംഗ് നൽകുന്നതിനുമുള്ള പരിശീലനം നൽകി വരുന്നു. സ്റ്റുഡന്റ് പോലീസ് കേഡറ്റുകൾക്ക് ലഹരിവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനത്തിനാവശ്യമായ പരിശീലനം നൽകി വരുന്നു. ജനമൈത്രി സുരക്ഷാ സമിതികളുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ലഹരിവിരുദ്ധ അവബോധന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വ്യാപകമായി സംഘടിപ്പിക്കുവാനുമായി സ്ത്രീ പ്രൊട്ടക്ഷൻ ഗ്രൂപ്പുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തും. ലഹരിവിൽപ്പന സംശയിക്കുന്ന കച്ചവട സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പോലീസിന്റെയും എക്സൈസിന്റെയും നീരീ ക്ഷണം ശക്തമാക്കാനും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

നിരീക്ഷണ സംവിധാനങ്ങൾ

സ്കൂൾ പരിസരത്തുള്ള വ്യാപാരസ്ഥാപനങ്ങൾ ഇത്തരം പദാർത്ഥങ്ങൾ വിൽപന നടത്തുന്നതായി കണ്ടെത്തിയാൽ അവ പൂട്ടുന്നതിന് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ വിവരങ്ങൾ കൈമാറിവരുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ വിദ്യാലയങ്ങളിൽ ആന്റി നാർക്കോട്ടിക് ക്ലബ്ബുകൾ രൂപീകരി ക്കുകയും അധ്യാപകർക്കും വിദ്യാർത്ഥി കൾക്കും രക്ഷിതാക്കൾക്കും മയക്കുമരുന്നിന്റെ ദുഷ്യവശങ്ങളെക്കുറിച്ച് നിരന്തര ബോധവൽക്കരണം നൽകിവരുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. സ്കൂൾ-കോളേജ് പരിസര ങ്ങൾ, ബസ് സ്റ്റോപ്പുകൾ, സ്കൂളിനു സമീപത്തെ കടകൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ മറുപി പോലീസിന്റെ നിരീക്ഷണം ശക്തിപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. മാത്രമല്ല, വിദ്യാർത്ഥികൾക്കിടയിലെ ലഹരി, മയക്കുമരുന്ന് ഉപയോഗം തടയുന്നതിനായി പോലീസ്, വനിതാ-ശിശുവികസന വകുപ്പ്, സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ്, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്, എക്സൈസ്, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ്, ആരോഗ്യ വകുപ്പ് എന്നിവയുടെ സംയുക്താഭിമുഖ്യത്തിൽ സ്റ്റാൻഡേർഡ് ഓപ്പറേറ്റിംഗ് പ്രൊസീജ്യർ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളും എക്സൈസ് വകുപ്പിന് കീഴിൽ പുരോഗമിക്കുന്നു.

ലഹരിക്കടത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്നവരുടെയും ശിക്ഷിക്കപ്പെടുന്നവരുടെയും വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ച് തയ്യാറാക്കുന്ന ഹിസ്റ്ററി ഷീറ്റ് എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും എക്സൈസ് റേഞ്ച് ഓഫീസുകളിലും ലഭ്യമാകുന്ന സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തി വരുന്നു.

PIT NDPS Act

ലഹരിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കുറ്റ കൃത്യങ്ങൾ ആവർത്തിക്കുന്നവർക്കെതിരെ The Prevention of Illicit Traffic in Narcotic Drugs Psychotropic Substances Act 3(1) കരുതൽ തടങ്കലിൽ പാർപ്പിക്കുന്നതിനും അവരുടെ സ്വത്തുവകകൾ കണ്ടുകെട്ടുന്നതിനുമുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ